

**ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΛΑΡΙΣΗΣ**  
**ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ**

<b>ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ</b>	
<b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ</b>	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	4539
Ημερομ. Καταθέσεως	20-8-15

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**

**ΘΕΜΑ: ΕΠΙΒΟΛΗ ΦΠΑ 23% ΣΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ**

Η ατέρμονη και ολέθρια, όπως αποδείχθηκε, εξάμηνη παράταση των «διαπραγματεύσεων» με τους εταίρους και δανειστές μας κατέληξε σε ένα άνευ προηγουμένου «Βατερλό» για την κυβέρνηση, τις επιπτώσεις του οποίου, μέσω των μέτρων του τρίτου και σκληρότερου κατά κοινή ομολογία Μνημονίου, καλείται να πληρώσει τώρα ο ελληνικός λαός. Ανάμεσα στα απαράδεκτα μέτρα τα οποία επέφερε η συμφωνία με τους δανειστές περιλαμβάνεται και η επιβολή στο χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης -από τα ιδιωτικά σχολεία έως τα φροντιστήρια και τα κέντρα ξένων γλωσσών, τα Ι.Ε.Κ. και τα Κολέγια- Φόρου Προστιθέμενης Αξίας στο 23% από μηδενικό (0%) που ήταν ως σήμερα!

Το συγκεκριμένο μέτρο βάλλει ευθέως όχι μόνον εναντίον των δεκάδων χιλιάδων ανθρώπων που εργάζονται στο χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης αλλά πρωτίστως εναντίον της μέσης ελληνικής οικογένειας. Διότι, εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας και στην εποχή της κρίσης, με μειωμένες τις αποδοχές τους, συνεχίζουν από το υστέρημά τους να προσπαθούν να δώσουν στα παιδιά τους ισχυρότερα εφόδια με την ελπίδα ενός καλύτερου αύριο γι' αυτά. Κι όμως εσείς προτιμήσατε, δήθεν ως αντίβαρο στο 23% του ΦΠΑ στο βόειο κρέας, να διαλύσετε τα όνειρά τους. Γιατί η αύξηση αυτή θα επιφέρει την περαιτέρω μείωση των παιδιών που θα ενταχθούν σε κάποιο τομέα της ιδιωτικής εκπαίδευσης λόγω οικονομικής αδυναμίας. Ήδη τα τελευταία χρόνια η μείωση των μαθητών έχει φθάσει το 25%, ενώ παράλληλα η μείωση των διδάκτρων το 30%. Όπως είναι φυσικό η αρνητική αυτή εξέλιξη θα οδηγήσει με μαθηματική ακρίβεια στην απόλυση χιλιάδων εργαζόμενων στην ιδιωτική εκπαίδευση, καθώς και την παύση κάθε επενδυτικής δραστηριότητας στον συγκεκριμένο κλάδο.

Παρ' όλα αυτά, όμως, η ευκολία με την οποία συμπεριλάβατε το σχετικό μέτρο μας δίνει κάθε δικαίωμα να πιστέψουμε ότι αυτό οφείλεται σε μια ακόμη ιδεοληπτική εμμονή εναντίον της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, που στην δική σας «παλαιολιθική πολιτική οπτική» ταυτίζεται με το απόλυτο κακό. Αυτή η εμμονή, σας κάνει να αδιαφορείτε για τις αρνητικές συνέπειες τόσο ως προς τα επίπεδα της ανεργίας, όσο για το πρωτοφανές πλήγμα που θα δεχθεί η εκπαιδευτική δομή της χώρας και συνακόλουθα το μέλλον των νέων μας.

**Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:**

1. Για ποιο λόγο επελέγη η επιβολή ΦΠΑ 23% στην ιδιωτική εκπαίδευση, παρά το γεγονός ότι αυτό δεν ήταν απαίτηση των εταίρων και πιστωτών της χώρας κατά τις διαπραγματεύσεις για τη σύναψη νέας συμφωνίας;
2. Αντιλαμβανόμενοι τις αρνητικές συνέπειες του μέτρου του ΦΠΑ 23% στην ιδιωτική εκπαίδευση σκοπεύετε να το επαναδιαπραγματευτείτε, αντικαθιστώντας το με ισοδύναμο, ώστε να επανέλθει στην πρότερη κατάσταση του μηδενικού φορολογικού συντελεστή;

**Αθήνα, 20 Αυγούστου 2015**

**Ο ερωτών Βουλευτής:**

**Μάξιμος Χαρακόπουλος**